

Insértese con toda extensión las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero.—Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales.—Publica un folletín instructivo ó re-creativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes.
Venta: una mano de 25 ejemplares, tres reales.

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

AÑO QUINTO.—NUMERO 1.446

Madrid, lunes 6 de Noviembre de 1882

En Madrid, un mes, una peseta.—En provincias tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9 un año, 16.
Fuera de España; tres meses 12 ptas., un año, 28.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.
Se admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle de la Reina, núm. 8, bajo.
Agente exclusivo para recibir anuncios y suscripciones: en AMÉRICA DEL NORTE, H. P. HUBBARD New Haven (Estado de Connecticut)

OFICINAS, REINA, 8, BAJO

Seccion militar

El dualismo.

Nuestros lectores recordarán que hace muchos meses, cuando la prensa militar volvió á ocuparse una vez más del dualismo en los empleos militares, apareció un distinguido jefe del cuerpo de ingenieros, que provocando un nuevo debate en la prensa, ofreció probar, ya que no convencer, la justicia y la conveniencia de conservar esa aberración del organismo militar.

Y efectivamente, cuando la opinión pública había llegado á creer abandonada aquella empresa, se encuentra hoy sorprendida con un erudito artículo que ha visto la luz pública en *La Correspondencia Militar* intitulado *Determinación del dualismo abstracto ó puro*, donde efectivamente, disertando su ilustrado autor con abstracciones muy sutiles se remonta á regiones tan espiritualizadas que sospechamos no han de seguirle ni á los más osados polemistas, por temor á la caída.

El Sr. Vila se ha tomado muchísimo tiempo, y no menos trabajo para venir en suma á determinar lo que él llama el *dualismo puro*, y como deseamos hacer conocer á nuestros lectores la elevación de estilo y la originalidad de la definición deducida por dicho autor, vamos á transcribir algunos de los párrafos más salientes de su escrito, que dicen así:

«Con esta observacion podemos ya entonces definir aquel concepto, diciendo que el *dualismo puro* es la existencia realizada ó realizáble, en una sola entidad de dos elementos heterogéneos.

Tal, y no otra, es la esencia del dualismo, pero cuya forma es la *verdad* misma, toda vez que la base de cualquiera ciencia tampoco es otra cosa que la coexistencia en una sola realidad llamada *conocimiento* de los dos elementos heterogéneos, *sujeito que conoce* y *objeto de que se conoce*. Y hé aquí por qué el dualismo que nos ocupa se encuentra lo mismo entre los principios del más elevado espiritualismo que entre los hechos del más rudimentario materialismo, y lo hallamos en la teología cristiana con la neutralización de los dos elementos ó personas de la Divinidad, Padre e Hijo, en el Espíritu Santo, tercera de la Trinidad católica, y en la química, con la de los alcalis, y de los ácidos, en las sales; y en la antropología con la del espíritu y de la materia, en el hombre.

Si, pues, la forma del dualismo puro es la *verdad*, todo hecho, de cualquier orden que sea, se acomodará también á ella, si esta dentro del concepto ó esencia de aquél, y será por ende *necesario*, puesto que la necesidad es el criterio único de la verdad.»

Se dice que para muestra basta un botón, y por lo anterior comprenderán nuestros lectores, que surge una nueva cátedra y un nuevo procedimiento demostrativo de la necesidad del dualismo, capaz de vencer al más pertinaz; es la nebulosa filosofía alemana, aplicada á difundir claridad en cuestiones de nuestro ejército; pero tememos que por ahora sólo lo entiendan al publicista los profundos filósofos alemanes.

Cuando esas sublimes reflexiones puedan ser verdidas al idioma de Cervantes, pediremos muchos ejemplares, para enriquecer las bibliotecas de los cuarteles, pues para entonces, todos los soldados habrán cursado la *metafísica*, y el problema del dualismo sólo se recordará como muestra del atraso científico de las generaciones actuales.

Sueltos

Manera rápida y segura de determinar una campaña.

Un testigo ocular de los últimos sucesos militares en Egipto, ha escrito una carta muy interesante á cierto general del ejército español, que nos honra con su buena amistad, carta de la cual extractamos los siguientes párrafos:

«Los ingleses ya están en plena y pacífica posesión de este país, sin que nada turbe su natural contento. No puede negarse que su política es muy hábil; mandan, pero aparentemente dejan ejercer el predominio á los musulmanes sobre los musulmanes, único sistema aceptable entre los sectarios de Mahoma.»

«El khedive y sus ministros sirven de pantalla para todo, pero cualquier desman cometido contra los invasores se castiga con dureza por las autoridades indígenas. El ejército inglés no deja de cometer algún exceso tocante á la bebida, lo

cuál no quita que aún estando los soldados *entre Pinto y Valdemoro*, según decimos los españoles, observen aparentemente ejemplar conducta respecto á su trato con la gente del país.»

«La invasión británica comenzó con grandes dificultades; lo mismo por la parte de Alejandria, que hacia el lado de Ismailia sobaban los obstáculos naturales y artificiales para oponerse al avance del inglés; pero, según cuentan las crónicas, un millón de libras esterlinas, de las cuales solo hubo necesidad de gastar cien mil, allanaron semejantes obstáculos, originando que el estado mayor de Arabi se declarase de nuevo por el khedive, así como los jefes de la vanguardia en las líneas de Tell-el Kebir, donde había cien cañones Krupp y Armstrong.»

«En vano los centinelas anunciaron la aproximación de los ingleses, cuando todavía éstos se hallaban á ocho kilómetros de Tell-el Kebir; en balde se dispuso la infantería, con su excelente armamento, para resistir al enemigo; éste llegó á distancia de 300 metros de la posición, sostuvo el fuego un cuarto de hora, y después desaparecieron los defensores. El general Wolseley tomó el tren, como quien sale á un viaje de recreo, y se dirigió al Cairo, donde 6.000 soldados egipcios entregaron las armas á 150 ginetes británicos... No puede alcanzarse más con menos trabajo.»

Las anteriores líneas corroboran plenamente cuanto suponíamos acerca del desenlace de la guerra anglo-egipcia.

Noticias fidedignas nos hacen presumir que en la próxima legislatura se iniciará una campaña enérgica pidiendo la reforma del Monte-pío militar.

Celebraremos que así suceda, pues conocidas son nuestras opiniones acerca del particular, así como sustentamos la idea de que si esa campaña no se gana de primera intención, servirá al menos de base para alcanzar en su día un triunfo completo, tan sólo por la fuerza de la razón y de la justicia.

A la vista tenemos la sentida carta de un infeliz individuo del cuerpo de carabineros, el cual nos manifiesta que habiendo quedado viudo con dos hijos de menor edad, tuvo precisión de traer á su lado, para cuidar de esos niños, á la madre del comunicante; pero padeciendo también grave enfermedad la anciana mujer á quien nos referimos, se ha visto obligado á suplicar los buenos oficios del alcalde del pueblo con objeto de que la admitan en un hospital, pues con su exiguo haber no sólo se encuentra imposibilitado para comprar medicinas, sino que no le alcanza para dar de comer á la familia.

Como ese soldado veterano hay otros muchos en el cuerpo de carabineros, circunstancias que impulsan á insistir más y más en el aumento de haber de estas clases beneméritas, aumento cuya necesidad comprenden y sostienen los señores general sanz y brigadier Ochando, si bien luchan con dificultades siempre derivadas del ramo de Hacienda.

Por la dirección general de Caballería, se ha ordenado al subdirector de remontas y depósitos, autorice al jefe del segundo depósito de sementales para que facilite datos de cubrición á la academia de Palma del Río.

El diario oficial de mañana publicará las disposiciones siguientes:

Real decreto disponiendo que el brigadier del cuerpo de ingenieros D. Carlos Verdugo y Tamayo pase á la sección de reserva del Estado mayor del ejército, cesando en el cargo de comandante general subinspector del distrito de Aragón.

Otro nombrando intendente militar del distrito de Navarra á D. José Hernández Moranes y Fernández de la Cruz.

Otro disponiendo que el intendente de división y del distrito militar de Navarra D. Joaquín Pera y Roy pase á la dirección general de Administración militar.

Otro promoviendo al empleo de intendente de división con destino al distrito militar de las provincias Vascongadas al subinspector militar D. Eduardo Alonso y Castro.

Otro autorizando á la comandancia de Ingenieros de Cadix, para adquirir los materiales necesarios durante cuatro años en las obras militares de dicha plaza.

Real orden disponiendo que por la dirección general de Administración militar, se soliciten del ministerio de Hacienda los créditos necesarios para satisfacer las cantidades detalladas en los presupuestos anteriores al actual de las indemnizaciones por daños causados durante la última guerra civil, y se proceda al pago de las que se hallan autorizadas en el capítulo 11 de la sección cuarta del de gastos del presupuesto del corriente año.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido trasmisión de pensión á doña Eloisa María Esquisain Casado y doña Manuela Leon Gutiérrez, y pagas de tocas á doña Rita García y Pavon.

Por dicho centro se ha concedido autorización al director general de Artillería para que las dependencias del cuerpo puedan invertir cantidades para festejos por

el próximo alumbramiento de S. M. la reina.

NOTICIAS DEL PERSONAL

Caballería

Asuntos varios.—Al capitán general de Burgos, se remiten real despacho de retiro, á favor del capitán D. Miguel Martín; al ídem de Andalucía, ídem ídem del comandante D. Antonio Causa y Surga; al ídem de Castilla la Nueva, ídem ídem del coronel y comandante D. Luis Gascon y D. Francisco Ruiz Salas; al ídem de Castilla la Vieja, ídem ídem de licencia absoluta al teniente D. José Díaz Ordoñez; al ídem de Extremadura, ídem ídem de retiro y licencia absoluta á favor del teniente coronel, teniente y alférez, D. Santiago Pinedo y Gomez, D. José Leon Muñoz y D. Alfonso Cuevas Aringás; al ídem ídem de Castilla la Nueva, ídem ídem del comandante y capitán D. José Hernandez y D. Leon Almela; á los ídem de Castilla la Vieja y Granada, ídem del comandante y capitán D. Luis Ducampo y D. Antonio Correas Burgos.

—Alid. de Castilla la Vieja, se remite interrogatorio para que sea evacuado en el capitán D. Felipe Fanciel; al capitán general de Cuba, se acusa recibo de dos cédulas de cruz expedidas á favor del capitán y teniente D. Miguel Socasán y don Vicente Quera; á los regimientos de Almansa y reserva núm. 15, se reclaman las hojas de servicio del capitán y teniente don Teodoro Acellano y D. Pedro Muñoz; el teniente de la remonta de Extremadura don José Arroyo Bustos, se le acredita mayor antigüedad de sargento primero; al regimiento de Santiago, se reclama copia del real despacho de alférez, del teniente coronel D. Pascual Sanchez; al director de Artillería, se remite rectificadora, copia de la hoja de servicios del alférez D. Manuel Sanchez; al capitán general de Valencia, ídem del tercer profesor Veterinario D. Enrique Garcia.

—Al regimiento del Príncipe, ídem cédula de cruz del capitán D. Miguel Socasán.

Instancias.—A Guerra, la de los profesores veterinarios civiles D. Francisco Garcia Gonzalez y D. Ignacio Martinez, en súplica de dispensa de edad para presentarse á ingreso en el ejército.

—Al Consejo Supremo, la del capitán D. Juan Alcega, en solicitud de la plaza de San Hermenegildo.

—Al director general de la Guardia civil, la del alférez D. José Jaime, que solicita ingreso en dicho cuerpo.

Licencias.—Dos meses al teniente del regimiento de Sagunto D. Eduardo Medina; ídem ídem, al alférez de Ariaban don Rafael Montemayor.

Carabineros.

Asuntos varios.—Al capitán general de Andalucía, se ha remitido para requisitar cédula de cruz del Mérito militar del alférez D. Pedro Cullele Pelegri.

—Al director general de Infantería se ha interesado la presentación del alférez don Martín Zapatero Madrid en la inspección general para ser examinado.

—Ha sido anotado en el registro de traslaciones, el sargento segundo Tomás Duran Cuello.

Instancias.—A Guerra la del comandante D. José Lopez Ibañez solicitando un mes de prórroga de licencia.

Servicios.—Comandancia de Alicante.—Por el capitán D. Juan Rodriguez Frias, teniente D. Arsenio Hevia, un cabo de mar y tripulación de la falúa *Príncipe de Asturias*, se prestaron los necesarios auxilios al vapor inglés nombrado *Chacarri*, que embarrancó á la una de la noche del día 1.º del actual en el muelle de la capital, poniéndolo á flote sin novedad, por cuyo servicio merecieron las gracias de la autoridad de marina y capitán de dicho buque.

—Comandancia de Bilbao.—Por el teniente jefe de la segunda sección de la primera compañía destacada en Pleinea, y fuerza á sus órdenes, se prestaron los más eficaces auxilios para salvar el cargamento del bergantín goleta *El Pallad*, que naufragó en las aguas de aquel distrito, no habiendo podido salvar á la tripulación por haber sido abandonado de ésta y hallarse sólo ocupado por 16 hombres, pertenecientes á tres lanchas pescadoras de Laredo, que, no pudiendo tomar puerto á causa del mal temporal, se refugieron en dicho buque.

—El teniente D. Juan Abdújar y fuerza á sus órdenes, aprehendieron el día 31 del pasado, en el punto de Olaveaga, cuatro libras de tabaco picado y una caja con cien cigarrillos puros.

—Comandancia de Málaga.—Por el cabo segundo Lorenzo Domingo Ayuso y fuerza á sus órdenes, se consiguió el mismo día la aprehensión de doce kilos de tabaco de contrabando.

—Comandancia de Zamora.—En la mañana del día 29, y sitio denominado Urrita Cursera, se consiguió la de veintisiete cabezas de ganado cabrio por el cabo segundo Lucas Gabaldon Sanchez y tres carabineros.

—Fracción de Aduanas de esta córte.—

El sargento segundo Isidoro Orgaz Perez, cabo segundo Hilarión Aucin Balgañón y dos carabineros, aprehendieron dos cajas que contenían cuatro abrigos de terciopelo y lana para señora, un vestido de seda para ídem, y varios retazos de tejido del mismo género.

—El oficial jefe de la misma, sargento, cabo y carabineros expresados anteriormente, aprehendieron siete baules mundos, que contenían tejidos de seda y lana, confeccionados en trajes para señora.

Consejo Supremo

DE GUERRA Y MARINA.

Expedientes.—Ha sido cursado á Guerra, proponiendo para la pensión de gran cruz de San Hermenegildo el del teniente general D. Mariano Socas del Fangar.

—Id. los de pensión de Monte pio de doña Isabel Rosa, doña Maria de las Mercedes Paig, doña Barriquetta Gonzalez, doña Antonia Sanchez y doña Verónica Grande; ídem el de paga de tocas de doña Josefa Villaco.

—Id. al ministerio de Marina el de pensión de doña Maria Asuncion Delgado.

Guardia civil

Ascensos.—A cabo primero supernumerario, el segundo de la comandancia de Zaragoza José Aycaer Tarazona.

Asuntos varios.—Se ha remitido al capitán general de Madrid, real despacho de retiro y hoja de servicios de los tenientes D. Domingo Iglesias Bouza, D. Manuel Redondo Fernandez, D. Isidoro Gomez Parra y alférez D. Juan Prieto Barrios.

—Al capitán general de Burgos, real despacho de retiro y hoja de servicios del comandante D. José Sanchez Eceja, y alféreces D. José Garcia y Garcia y D. Feliciano Ochoa Suso.

Concesiones.—Dejando sin efecto el pase á la primera compañía de la comandancia de Burgos, del sargento primero Manuel Sanchez Ruiz.

—Figurar en listas de elegibles para el ascenso inmediato, al cabo segundo de la comandancia de Teruel, Santiago Serrano Leon.

Servicios.—Coruña.—Por el cabo primero Domingo Diaz y guardias José Estraviz y Enrique Infante, ha sido capturado, y puesto á disposición del gobernador militar de dicha plaza, José Sanchez Prieto, soldado desertor del regimiento Infantería de Luzon.

—Petrel (Alicante).—Por el cabo segundo Tomás Segarra y guardias Ramon Sal y Bautista Sierra, ha sido capturado, y puesto á disposición del juez de primera instancia de Munovar, que lo tenia reclamado, José Burguiel Segura (a) Novelder, autor del asesinato verificado en la persona de Vicente Perez, la noche del 11 del actual.

—Olvega (Soria).—Por el cabo segundo Genaro Sopenya y guardias Nicolas Jadraque, Francisco Soria y Leon Gimenez, han sido capturados, y puestos á disposición del juez municipal de dicha villa, Juan Roso Anton, Tomás Tello Calonge, Juan Venancio Colorio y Juan Calvo Isla, autores de las heridas graves causadas á sus convecinos Manuel Barrera y Tomás Calvo Hernandez.

—Tesorillo (Cádiz).—Por el cabo primero Antonio Ojeda y guardia Francisco Ojeda, ha sido capturado, y puesto á disposición del juez de primera instancia de la ciudad de San Roque, Francisco Durán Lopez, autor de la muerte aleveza causada con arma de fuego á Andrés Gomez Cuevas, el día 23 del actual.

Infantería.

Ascensos.—A sargento segundo, el cabo primero del regimiento de San Marcial Avelino Fernandez Suarez.

Asuntos varios.—A Guerra, se remite clasificación del teniente D. Francisco Marin Jimenez, y real despacho, del teniente D. Jacinto Ayuso Martinez.

—A la capitania general de Granada, cédula de cruz del comandante D. Leandro Rivera.

—A la de Andalucía, real despacho de empleo de alférez del teniente D. Ricardo Mendez.

—A la de Burgos, ídem de su empleo del ídem D. Lucio Yagüe Molero, y de grado de ídem, del ídem D. Angel Alejandro Medrano.

—A la de Valencia, ídem de su empleo del teniente D. José Estruch.

—A la de Castilla la Nueva, ídem del grado de su empleo del coronel D. Eduardo Herrera.

—A la de Puerto-Rico, ídem de su empleo del teniente D. José Imbert.

—A la de Galicia, la hoja de servicios del capitán D. Domingo Gonzalez, y se devuelven los ajustes de los ídem D. Manuel Cordero y D. Federico Herrero y teniente D. Tomás Pascual, y á la dirección de Artillería, los ídem del alférez D. Diego Martinez.

Instancias.—Se han cursado á Guerra, las del capitán D. Cenon Rodriguez Alon-

so y teniente D. Ignacio Soler, en solicitud de mayor efectividad en sus empleos; la del coronel D. Sixto Budrea Polo, en súplica de su retiro; las de los tenientes coroneles D. Antonio Blanco Martinez y D. José Melendez Perez, en solicitud de permutar sus destinos; y las de los comandantes D. Alejandro Garcia Menacho y D. Fernando Muñoz Rojas, en súplica de ídem ídem.

—Al Consejo Supremo, las del capitán D. Baldomero Romero Lara y teniente D. José Camaldu Alemany, en súplica de la cruz de San Hermenegildo.

—A la dirección general de Estado Mayor la del capitán D. Manuel Suarez, solicitando pasar al cuerpo.

—A informe del capitán general de Cuba, la del sargento primero Antonio Domenech Garcia, en súplica de recompensa, y la del comandante D. José Reigosa, en solicitud de abonar de sus alcances.

—A Guerra, las del capitán D. Tomás Nestal y teniente D. Francisco Viña.

—Desestimada la en que solicitaba el grado de coronel, el comandante D. José Vega.

Ultramar.

EJÉRCITO DE FILIPINAS.

Asuntos varios.—Ha sido aprobado el nombramiento de comandante P. M. de Romblon, hecho á favor del capitán de caballería D. José Panigua.

—Ídem ídem la comisión encargada al brigadier D. José Paulin, para que pase revista de inspección en Mindanno, Joló y adyacentes.

EJÉRCITO DE PUERTO-RICO.

Propuestas.—Ha sido aprobada la reglamentaria del arma de Infantería, por la cual se nombra primer jefe del batallón de Valladolid al teniente coronel D. José Perignat.

Retiros.—Se le ha concedido el provisional, al músico de segunda clase Gervasio Bonet.

Seccion varia.

Espectáculos.

COMEDIA.—Esta noche hará su presentación en este coliseo la compañía italiana de Genoa Cunitbarti.

Se pondrán en escena las comedias tituladas *Così va il mondo, bimba mia!* y *La conquista di Claudina*.

ZARZUELA.—Hoy se verificará en este teatro la primera representación en esta temporada de la aplaudidísima zarzuela melodramática en tres actos, de los señores Pina Dominguez y Chapi, titulada *Las dos hermanas*.

Digan es de aplauso la empresa de este coliseo por la variedad que procura dar á sus espectáculos.

APOLO.—Como ya hemos dicho, esta noche se representará en este coliseo la comedia de Gaspar, *La lengua*.

LARA.—El juguete cómico titulado *Gracias á los pobres*, estrenado en este coliseo, hizo las delicias de la concurrencia, que aplaudió á los autores de la obra, señores Gorri y Navarro Gonzalez, y á los actores que la interpretaron, entre los cuales se distinguieron los Sres. Arana, Manso, Riquelme y Rubio.

—Terminando en dicho coliseo con la función de mañana 7 del actual el abono de la segunda serie de treinta representaciones, queda desde hoy abierto en contaduría el de la tercera, á las horas de costumbre.

PRICE.—La empresa de este teatro ha contratado á las reputadas artistas señoras Sandoval y Cifuentes, como tambien al inteligente maestro D. Jesús Alcalá Galiano.

Damos la enhorabuena á la empresa por la admisión de dichos artistas.

—Popper, el célebre violoncellista, y Saurer, que figura entre los primeros violoncellistas de Europa, se presentarán al público de Madrid, acompañados de otros artistas, esta noche en dicho teatro-circo.

MARTIN.—El juguete estrenado en este teatro con el título *Me voy del cuartel*, fué bien acogido del público, el cual, al terminarse la representación llamó al autor de la obra, que resultó ser autora; es esta doña Camila Calderon, cuya modestia la impidió presentarse en el palco escénico. Debutaron dos apreciables artistas, la señorita Paredes y el Sr. Verdejo: ambos demostraron excelentes aptitudes para la escena.

La señorita Paredes tiene, además de talento artístico, una figura interesante.

CAPELLANES.—El libro de mi sobrino. Así se titula una obra original de D. José Virgilio, estrenada anteanoche en este coliseo.

La producción, sino fué acogida con entusiasmo, tampoco suscitó protestas.

Gaceta Universal

MADRID, 6 DE NOVIEMBRE DE 1882.

La soberanía nacional.

Al acercarse algunos demócratas con más ó menos sinceridad y entusiasmo al campo de la monarquía, ayudando las tendencias y maquinaciones de la izquierda, han puesto su principal empeño en que se conserve el artículo de la Constitución del 63, referente á la soberanía nacional...

Esta declaración abstracta y completamente estéril en las leyes, ó no significa nada, ó es el portillo abierto á la evolución legal, que hace posibles cambios radicales de instituciones y formas de gobierno...

Y decimos que no significa nada, porque la soberanía de la nación es un hecho de absoluta certeza, que existe por encima de las leyes, y que todos los pueblos han ejercitado, ejercitan y ejercerán...

Si en nuestra historia no se encuentran en este sentido acontecimientos de tanto bulto como la revolución inglesa ó el 93 en Francia, existe también el triunfo del hecho sobre el derecho escrito, demostrando que los grandes cambios de la vida social, preparados por largo tiempo, no se verifican por medio de suaves transiciones...

Así pudo entronizarse la dinastía de los Trastámaras después de la muerte de D. Pedro I; así se aceptó en Aragón á D. Fernando de Antequera; así reconoció Castilla y proclamó el nombre de la gran Isabel sobre los derechos de la hija de Enrique IV; así, por último, en épocas más recientes la nación ha reivindicado la integridad de su soberanía, destruyendo poderes y cambiando las formas de gobierno...

Resulta, pues, que estos derechos de la nación, existen y han existido siempre, y se han impuesto con indestructible fuerza, sin necesidad de consignarlos en la ley escrita. A nada conduciría consignar que existe la luz para que nos alumbré, y sería un inocente ríspio escribir en las leyes que el hombre está constituido en sociedad, ú otros hechos análogos, que no pueden por su índole recibir sanción, sino que la dan y se imponen...

Ahora bien; ¿qué se proponen los demócratas al dejar subsistente este principio abstracto, y establecer en otros artículos medios que faciliten los cambios más radicales?

sencillamente abrir la puerta para poner en tela de juicio toda clase de instituciones, y dejar franco el paso de la monarquía á la república, de ésta á la monarquía, é indefinidamente á todas las formas de gobierno.

Y como la soberanía es permanente y los demás organismos variables, podrá suceder, y sucederá, en efecto, que no pensando este soberano del mismo modo, y teniendo en la ley recursos pacíficos para satisfacer sus veleidades, las personas y las cosas que hoy ha aclamado las echa por tierra mañana, sin que valgan para nada reconocimientos que están á merced de unos cuantos artículos.

De este modo resultará que el hecho de la soberanía, reconocido y practicado por todas las escuelas, será en la forma que se pretende un comodín legal, con el que las instituciones monárquicas ó republicanas dependerían, no ya de la voluntad del país, sino de una mayoría de diputados, quizá exigua, que no puede decir en este caso concreto que representa los deseos de sus electores.

Véase á lo que conducen ciertas abstracciones, elevadas ahora, sin necesidad alguna, á la categoría de dogmas.

Pretensiones inglesas.

De un hecho muy sencillo, en el que nada tiene que ver España, y la culpa, si existe, es exclusiva de las auto-

ridades inglesas, ha tomado pretexto un importante periódico de Londres, el Daily News, según nos ha anticipado el telégrafo, para excitar al Gobierno británico á que adopte contra nosotros una actitud hostil, si no devolvemos los deportados cubanos Maceo y Rodríguez, que los mismos agentes ingleses de Gibraltar han entregado á las autoridades de España en la frontera.

El hecho es sumamente claro y sencillo.

Los dos jefes cubanos se habían escapado de Cádiz, refugiándose en Gibraltar con el propósito de continuar su viaje á los Estados Unidos. Al decir quiénes eran al jefe de policía, éste los hizo prender y los entregó sin pérdida de tiempo á las autoridades españolas de la Línea.

Maceo y Rodríguez, al ver frustrados sus propósitos, han tratado de sacar partido de la forma en que se había verificado su detención, y han dirigido una exposición á la reina Victoria, pidiendo se les restituya al territorio inglés, del cual, á su juicio, fueron expulsados sin justa causa.

Como saben nuestros lectores, el hecho se trató en el Parlamento británico, y el subsecretario de Estado, reconociendo que el error procedía única y exclusivamente de las autoridades de Gibraltar, expresó de una manera oficiosa su deseo de que el Gobierno español, no en virtud de deberes internacionales, sino por un acto de caballerosidad, devolviese á los prisioneros, sin perjuicio de reclamarlos y recobrarlos después, con arreglo á los tratados de extradición.

Esto es todo lo ocurrido, y lo que hasta aquí sabemos de la entrega de los cabecillas separatistas y de la actitud del Gobierno inglés ante un hecho consumado por la misma policía de su país.

Pero en tales circunstancias, y cuando tan sólo los agentes británicos son responsables de lo sucedido, aparece el Daily News, excitando á su Gobierno para que adopte medidas severas contra España, si no tiene la complacencia de ayudar á los ingleses á deshacer sus errores, y no entrega á los jefes cubanos, á fin de que estos caballeros puedan fugarse con toda tranquilidad, y continuar el pacífico desarrollo de sus planes contra España.

No creemos que el Gobierno inglés trate de añadir una nueva torpeza á la que han cometido sus agentes, ni rebasa la línea de las declaraciones hechas en el Parlamento. La opinión de el Daily News no pasa de ser un juicio aislado, que no tiene gran importancia.

Pero recordando los senderos tortuosos que á veces sigue la política inglesa, no es completamente ocioso vivir prevenidos y oponer el lenguaje de la razón á pretensiones injustificadas, con las que se desea que nosotros paguemos los vidrios rotos de las equivocaciones ajenas.

Como oportunamente recuerda El Globo, cuando hace tiempo, por instancias de los Estados Unidos, entregamos en Vigo como reo de delito común á un alto funcionario demócrata de Nueva York, cuyas faltas eran puramente políticas, no se le ocurrió reclamar á nuestro Gobierno, una vez conocido el engaño, y la prensa neoyorkina se limitó á decir que el hecho era un hecho consumado, y que nuestra acción, por virtud de la misma entrega, había prescrito.

Análogos precedentes existen en esta cuestión. Podremos sentir que la policía de Gibraltar haya obrado con ligereza; el Gobierno inglés está en el derecho de castigarla, si cree que ha faltado; pero nosotros, por una caballerosidad mal entendida, no podemos ni debemos entregar unos prisioneros cuya libertad sería foco perenne de perturbación para el país.

Realizado el hecho, que en sí es bien sencillo, no ha lugar á reclamación alguna, y mucho menos si seguimos, como debemos hacerlo en esta cuestión, el ejemplo y las tradiciones de la política inglesa, que no siempre ha pecado de escrupulosa en aprovecharse de los errores de los demás y sacar partido de hechos consumados, mucho más graves que este ligero incidente.

Hechos y dichos

El Diario Español pregunta: ¿para qué se hacen las leyes?

Esto demuestra una vez más que no lo saben los conservadores.

Pero si no saben cómo se hacen, cuando son poder las destrozan muy bien.

Son ellos así.

Dice un periódico que los zorrillistas no han hecho la revolución porque no tienen prisa. ¿Qué dirá el país de su indolencia? Casi casi piensan tan mal los zorrillistas como los conservadores.

Leemos en El Diario Español:

«Hemos oído decir que la inserción del artículo que se publicó hace días en El Figaro de París, atacando al señor duque de la Torre, ha costado 7.000 rs., que se han pagado en Madrid.

Fortuna ha sido que el original no ha costado nada, porque cuentan que es obra de un alto funcionario de un departamento ministerial de esta corte.»

Estas son armas envenenadas que sólo usan los conservadores.

Cuando tanto tiempo hace que no las gastan ya en sus combates ni los salvajes.

De una estadística caprichosa sobre las fuerzas parlamentarias, hace resultar un colega que el Gobierno no tiene mas que una mayoría de 34 votos, y que estos votos se evaporarán enseguida.

Claro; como si fuesen ilusiones izquierdistas.

Si ya no lo fuese, se haría célebre la manera de discurrir de los disidentes.

Cortamos de un diario conservador:

«El Gobierno apela ya á sus últimos recursos, y empieza á disparar los más gruesos proyectiles.

Veremos si hace blanco.»

Que se presenten los disidentes en el Parlamento, y veremos si hace blanco ó no el Gobierno.

Las sombras en que se envuelve la izquierda, hacen hoy difícil la puntería.

La Epoca ofrece hospitalidad á unos artículos favorables á la izquierda.

Seguramente no procedería igual si se tratase de combatirla.

Los conservadores (españoles) están siempre dispuestos para cuanto sea destruir.

No entienden su conservación de otro modo.

Y no es que nos pese esa hospitalidad, sino que son de lamentar las intenciones del colega.

Los conservadores acusan de soledad á los posibilistas.

No negaremos el hecho; pero nos parece que son aquellos los llamados á hacerlo notar.

Por el porvenir que deben esperar sus jefes.

Segun dice un colega, los demócratas-monárquicos están discutiendo ahora el sufragio universal.

Hacen bien.

Porque no deben ser Gobierno mientras no sepan regularmente lo que es eso y lo que son otras muchas cosas.

Y comuniquen su afán de estudio á los demás izquierdos.

Que buena falta les hace.

Un periódico asegura que cunde la indisciplina en el partido conservador.

Naturalmente; lo que dicen algunos húsares, que todavía pueden llevar camisa limpia y se presentan en el salón de conferencias del Congreso, ó algunos otros conservadores de los más ilustrados: «Si seguimos á Cánovas en sus extravíos, no volveremos á tener que comer. Tendremos que entrar en otro partido.»

La Epoca habla de dos hombres corridos, refiriéndose á Bargossi y Bielsa.

¡Bah! Entre los conservadores hay y habrá muchos más.

Segun La Propaganda, un día de vida es vida para los fasionistas.

Esto si que es una muerte para los izquierdistas.

Del mismo periódico:

«Es mucho hombre el Sr. Sagasta!»

No podrá decir lo mismo respecto de la mayoría de sus correligionarios el colega.

Porque El Porvenir dice que la crisis está próxima y huele á revoluciónaria, añade otro colega que los zorrillistas han perdido el olfato.

Si no hubieran perdido más que eso, merecerían la estimación de las gentes.

Políticamente hablando.

Dice un periódico que el Gobierno no se preocupa con las partidas de Balaguer.

Ni con esas, ni con las serranas. Y eso que éstas abundan. Pero está fuerte con su razón y confía en su derecho. Cosas ambas que desconocen los izquierdos.

Exterior.

EGIPTO.—El proceso de Arabi continúa ofreciendo serias dificultades y ocasionando no pocas complicaciones. Las importantes declaraciones que resultan de los documentos cogidos al ex-dictador y á Abdelall, parecen preocupar un tanto al Gobierno egipcio que al decir del Times, ha ofrecido abandonar el proceso, contentándose con desterrar á Arabi.

El mismo periódico aconseja al Gobierno inglés que interne á Arabi en donde no pueda ejercer influencia alguna sobre los asuntos de Egipto.

Como dijimos ya, lord Dufferin saldrá en breve para Egipto con el fin de llevar á cabo la completa reorganización del país. La marcha del diplomático inglés tiene alarmado al Gobierno de Constantinopla, hasta el punto de que éste ha pedido por medio de su embajador en Londres, Mususus-pacha que se suspenda la marcha de lord Dufferin.

TÚNEZ.—El día 1.º del actual se celebró en el Bardo la ceremonia de costumbre para la investidura del bey de campamento, heredero del trono, cuyo título lleva ahora el último hermano del bey actual el príncipe Taieb. El ministro de Negocios extranjeros Mr. Cambon, entregó al príncipe el sable de bey de campamento y en una breve alocución hizo notar al príncipe cuáles eran sus deberes con el bey Sidi-Ali, con su país y con Francia.

El sable que se entrega al bey de campamento, tiene una significación particular. En otro tiempo el príncipe que llevaba ese título estaba encargado, en primer término, de la defensa del país y del trono. Además, el bey de campamento era el que salía dos veces al año á la cabeza de tropas para recaudar, unas veces al Norte y otras al Sur de la regencia, los impuestos sobre las tribus nómadas, igualmente que á las ciudades lejanas de la capital.

FRANCIA.—El movimiento socialista parece que va disminuyendo paulatinamente, gracias á la actividad de las autoridades.

A pesar de todo, continúan las reuniones revolucionarias que nunca terminan sin haberse alterado el orden, y casi siempre con la intervención de la autoridad.

El 1.º del actual debía verificarse en Gante la conferencia anunciada de la célebre ciudadena francesa Luis Michel.

Al entrar la conferenciante en la sala fué recibida con chichos y silbidos.

Se armó un alboroto entre los socialistas y los entusiastas, y el burgomaestre restableció la calma por un momento; pero muy luego se promovió un tumulto indescribible.

En medio de él recibió Luis Michel un golpe de una pata de mesa que le arrojaron á la cabeza, y ante semejante salutación, la conferenciante, fuertemente indignada, puso piés en polvorosa.

Oficial

La Gaceta de ayer contiene las disposiciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la administración una competencia suscitada entre la sala de lo criminal de la Audiencia de Burgos y el gobernador de Soria.

Estado.—Real decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al teniente general D. Segundo de la Portilla.

Gracia y Justicia.—Reales decretos indultando á Juan Ainetó y Anastasio Fores del resto de la pena de reclusión y prisión correccional que les fué impuesta respectivamente por las Audiencias de Zaragoza y de Madrid.

Hacienda.—Real orden resolviendo un expediente instruido con motivo de una consulta sobre la clase de papel sellado que debe emplearse en los originales y copias de los presupuestos municipales.

Otro resolviendo un expediente instruido á instancias del director general de la compañía de seguros sobre la vida La Union, sobre devolución de pesetas satisfechas por timbre en el libro de actas.

Gobernacion.—Real orden resolviendo un expediente incoado por la diputación provincial de Sevilla solicitando autorización para contratar un empréstito con destino á la construcción de carreteras provinciales.

Fomento.—Real orden disponiendo la adquisición de cien ejemplares de la obra de D. José María Doce, titulado Diccionario ortográfico etimológico.

La de hoy publica las siguientes:

Gobernacion.—Real orden disponiendo que se proceda al anuncio del concurso para el establecimiento y explotación de una red telefónica en Bilbao.

Fomento.—Real orden declarando improcedente la vía contenciosa para una demanda interpuesta por el ayuntamiento de Mazaroleja.

Telegramas

Paris, 5.

Conforme con los deseos expresados por los delegados del sindicato general de la Union del comercio y de la industria de Francia, el Gobierno ha resuelto entablar negociaciones con España para evitar las

dificultades de la práctica del nuevo tratado de comercio franco-español, particularmente en la clasificación de las diferentes categorías de tejidos.

El Gobierno se ocupa tambien en estudiar los medios de facilitar la importación de géneros franceses al interior de Africa.

Hong Kong, 4.

Las relaciones entre Francia y China son muy trantés á consecuencia de la expedición francesa á Tonkin, contra la cual protestó el celeste imperio en términos tan contrarios á los usos diplomáticos, que el ministro de Francia se consideró ofendido.

Paris, 5.

La mayor parte de las potencias no han hecho objeción alguna al nuevo tratado entre Francia y el bey de Túnez.

Masilia, 4.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Leon XIII, sin novedad.

Paris, 5.

En la Cámara de diputados han circulado con insistencia rumores de crisis ministerial. El periódico El Nacional, en su edición de esta tarde, dice que ha desaparecido todo temor de crisis.

El Siglo asegura que el presupuesto de 1883 funcionará sin necesidad de apelar á nuevos créditos.

El Cairo, 5.

La comisión de información judicial en la causa seguida á Arabi ha encontrado nuevas pruebas de la participación de este en los incendios de Alejandría.

Las últimas noticias recibidas sobre la situación de Karthoum son poco satisfactorias, aunque no se confirma que aquella ciudad haya sido tomada por los insurrectos del Sudán.

Se asegura que Mahedi dispone de 8.000 hombres.

Cairo, 6.

Se confirma oficialmente la noticia de que el cólera se ha presentado en la Meca donde hace bastantes estragos.

Paris, 6.

En las primeras sesiones de la Cámara de diputados se promoverán importantes debates sobre la política interior y exterior del Gobierno.

El Sr. Clemenceau abrirá el debate sobre el primer punto y el Sr. Lockroy sobre el segundo.

El Gobierno ruso ha entablado negociaciones con Francia y otras potencias para celebrar un tratado de extradición.

El tribunal de casación no ha dictado todavía resolución alguna acerca del incidente ocurrido en la causa contra los anarquistas de Mont ceau-les Mines.

El Consejo de ministros se declaró conforme con la creación de un ministerio especial de colonias.

Continúan las huelgas de ebanistas. A pesar de los esfuerzos que se están haciendo para llegar á un arreglo, no es posible conseguirlo á causa de la resistencia de los obreros.

Aunque no han dado resultado alguno las gestiones del Gobierno para conseguir la reconciliación de los diferentes grupos republicanos más afines, puede asegurarse ya que el Gabinete tendrá una mayoría de circunstancias en las primeras votaciones de la Cámara de diputados, particularmente en el voto de confianza que trata de pedir sobre su conducta respecto á los anarquistas.

Question de piés.

Hasta ahora no hemos podido apreciar la prevision del conde de Toreno.

El abultado personaje que, sin duda, había previsto que llegaría el día en que la humanidad hiciese de sus piés algo que se pareciese ó estuviese en relacion con los adelantos del siglo, nos hizo un hipódromo para correr.

Desde entonces la afición á correr comenzó entre nosotros. Es decir, entre nosotros precisamente no; entre las caballerías.

El tiempo ha trascurrido, y de cada lugar hemos hecho un hipódromo.

Los aristocráticos jardines del Buen Retiro y el popular circo taurino son hoy otros tantos hipódromos.

Bielsa y Bargossi correrán hoy en ellos, dando un mentís á los que creyeron que en España no llegaría á naturalizarse la afición á correr.

Pero no son ya estos sitios los destinados á este rasgo de progreso humano.

Cada calle ó plazuela es un hipódromo racional, y cada ídem un Bielsa ó un Bargossi.

—¿Que ha sucedido?—preguntaba anoche en la calle de la Montera un inglés de aspecto grave.—¿Ha cogido á toda esa gente que está en el suelo?

—No, no señor; es un Bargossi que ha pasado, se pusieron delante y... claro, fueron al suelo.

—¡Ah! comprendo, comprendo.—prosigue el inglés. ¿De qué hoy habrá en Madrid otro medio de aplastar españoles por las calles.

Los nuevos Bielsas y Bargossis que ejercitan sus habilidades en las calles sin tener presente las ordenanzas municipales que prohíben tan inocentes pasatiempos.

Y puesto que hablamos de andarines y la gente se halla tan dispuesta á correr, les diremos que Bielsa y Bargossi corren hoy; pero cada cual por cuenta propia.

He aquí resueto el problema de las parralelas ó para-lelos.

Dos andarines que se buscan y no se encuentran. O mejor dicho. Dos andarines que corren tras los cuartos del público que no corre.

Noticias.

En el barrio de Valle-hermoso se promovió ayer una riña entre dos sujetos, resultando una de ellos, joven de 20 años de edad y de oficio albañil, con una gravísima herida en el costado izquierdo.

Inmediato al felato de los Cuatro Caminos, fué ayer encontrado el cadáver de un hombre de unos 30 años de edad, que se cree falleciera víctima de un accidente.

Uno de los operarios de la estación de las Pulgas, tuvo ayer la desgracia de que le cayó encima un madero, dejándole muerto en el acto.

Esta noche a las nueve se verificará la apertura en el Ateneo de Madrid. El presidente Sr. Cánovas del Castillo, leerá el discurso inaugural.

Esta tarde se han reunido en el despacho del ministerio de Gracia y Justicia, varios senadores que componen la comisión encargada de emitir dictamen sobre el proyecto de Código civil.

Las cátedras de idiomas del Ateneo que comienzan en la presente semana son dos, una de inglés, jueves y viernes, y otra de alemán, lunes y martes.

La cotización de ayer en el mercado de granos de Madrid, se hizo al precio de 31 62 pesetas hectólitro de trigo, y 17 52 el de cebada.

El señor Arroyo, teniente de alcalde del distrito de Buenavista, ha dirigido un oficio a la Sociedad Protectora de los Animales y de las Plantas, participándole que ha impuesto una multa de diez pesetas al conductor de un carruaje que maltrató cruelmente a la caballería, cuyo hecho fué denunciado por el guardia de policía urbana núm. 432.

Plausible es la conducta de la citada autoridad, y felicitamos a la Sociedad Protectora por los triunfos que va obteniendo.

Algunos periódicos desean que la clase de caligrafía forme parte de las asignaturas que se explican en las escuelas de comercio y de artes y oficios.

Los carlistas intransigentes varían con regocijo que el Siglo Futuro tuviese el valor de publicar las felicitaciones recibidas por el señor obispo de Daulia.

Y lo tendrá, dice La Correspondencia, pero debemos advertir que los prelados sólo han felicitado a su hermano el de Teruel.

A todos los que padecen de epilepsia, calambres y ataques nerviosos, les recomendamos especialmente el método tan universalmente conocido y casi milagroso del profesor Dr. Albert, París, 29, avenue de Wagram.

Que todos los enfermos se dirijan, pues, a él con confianza, y muchos recobrarán la salud que pensaban haber perdido para siempre.

Tratamiento por correspondencia, dando cuenta exacta y detallada de la historia de la enfermedad.

El Sr. Dr. Albert no admite los honorarios, sino después de haber obtenido serios resultados.

Un niño de corta edad fué acometido por un perro a las siete y media de la noche en la calle de Mira el Sol, resultando con una buena herida en el hombro izquierdo, que le fué curada en la casa de socorro.

Ayer fueron detenidos treinta y un individuos por implorar la caridad pública. En la calle de Relatores, sin embargo, abundan, y nadie les dice nada.

La circunstancia de no haberse recibido ayer tarde en el gobierno civil ningún aviso de que SS. AA. RR. asistieran al paseo, hizo que muchos creyeran llegada la hora del próximo alumbramiento de la reina; hasta se decía que se habían circulado los avisos correspondientes.

El asunto «Actores y periodistas» ha terminado por fin dichosamente en París. Aquellos se han dado por satisfechos con la declaración de Victor en El Figaro. Magnard no ha replicado a Mirbeau, y nadie intenta ya batirse con éste.

Ayer se inauguró el curso académico en el Colegio de dentistas.

De Madrid se dirigirá Mr. Mayet a Lisboa, y de allí a la Habana, recorriendo luego las principales ciudades de América.

El jueves próximo nueva ascension, acompañando a Mr. Mayet el joven oficial del ejército D. A. A. y P.

Ayer han ingresado en la caja de ahorros hipotecaria del Banco ibérico, 8.359 pesetas por tres imposiciones al 6 por 100 y 35 al 5 por 100, y se han devuelto 4.136 pesetas a petición de 9 imponentes.

De Zajar se ha recibido el siguiente telegrama: «El tren núm. 242 ha cogido al guarda aguja Manuel Gallego, quedando muerto en el acto.»

Han sido nombrados catedráticos de latin y castellano del instituto de Lorea D. José A. Orts, y del de Canarias don Cándido Monares.

Hoy, á las dos, se ha reunido la seccion tercera del consejo de instruccion pública para dar lectura á un extenso y luminoso dictamen del Sr. Vallin y Buitillo sobre el reglamento de las escuelas de artes y oficios de Madrid. A esta reunion ha asistido el director de Instruccion pública.

El pendulador Balmisa

El Sr. Balmisa, ingeniero industrial, ha conseguido, despues de muchos años de estudio y experimentos, construir un aparato destinado á la elevacion de aguas.

Este aparato, que desde luego ha de reportar grandísimos beneficios á la agricultura, riego, fontanería y desecacion de pantanos, no es sino una mejora del tornillo de Arquimedes. Se compone de un prisma rectangular de seis metros de altura formado de una doble serie de cajas, que puestas en oscilacion van recibiendo y vaciando el agua de unas á otras hasta llegar á arriba donde puede recogerse.

Con esta máquina se puede elevar hasta 30 metros de altura un metro cúbico de agua por segundo.

El Sr. Balmisa obsequió despues á los representantes de la prensa é invitados con un delicado almuerzo.

A los postres hubo brindis. El general Lopez Dominguez repitió casi casi el programa de la izquierda, y brindó por la libertad de la prensa, á la cual consideraba mucho, y de la que habia formado parte; el director general de Agricultura pronunció un elocuente discurso.

Brindaron además los Sres. Avila, Sanchez Perez, Llerena, Estéban Collantes y otros.

Los brindis empezaron por la mecánica y concluyeron por la política. Hubo orador que quiso llevar las armas á Marruecos y á él frente de ellas al Sr. Lopez Dominguez; es decir, quiso llevar á este general á Africa.

No está mal. El Sr. Lopez Dominguez estaba hoy á la derecha de la presidencia.

Como era para almorzar, le dispensaban sus amigos de que no se hubiera sentado á la izquierda.

Para concluir.

El Sr. Balmisa debe estar satisfecho.

El ilustre general Ibañez, ha augurado al aparato un éxito seguro.

Últimas noticias

A las honras fúnebres celebradas hoy en las Salesas en memoria del inolvidable general O'Donnell ha concurrido mayor número de amigos del finado y de personas notables de todas las clases de la sociedad que otros años.

El acto ha sido presidido por los señores Posada Herrera, duque de Tetuan, marqués de la Vega de Armijo, Jovellar y Martínez Campos, y han asistido, entre otras muchas personas notables, los señores duque de la Torre, Cánovas y Romero Robledo.

El Consejo de ministros anunciado para hoy no se celebrará hasta el miércoles.

Continúan las estadísticas parlamentarias entre la gente política y los cálculos sobre los votos con que podrá contar el Gobierno en cuanto las Cortes se abran.

Segun telegramas oficiales recibidos esta tarde, han sido presos ya 39 de los agitadores de Jerez.

No habiendo asuntos interesantes políticos del momento, los comentaristas de oficio se entretenían esta tarde en algunos círculos hablando del socialismo y de la situación económica de las provincias andaluzas, para culpar de lo que sucede, como tienen siempre aquéllos por costumbre, al Gobierno.

Ocho ó diez días antes de que las Cortes reanuden sus tareas, celebrarán una reunion general los navarristas, segun se ha dicho esta tarde.

Decíase esta tarde, por quien debe estar bien enterado, que los navarristas continuarán, como hasta aquí, absteniéndose en todas las votaciones parlamentarias, aunque otros creen que decididamente estarán con el Gobierno, no obstante todo lo que se ha sostenido hasta aquí en sentido contrario.

El deseo más general entre amigos y adversarios del Gobierno es el de que se abra el Parlamento. No se habla de otra cosa en los círculos políticos, y todas las combinaciones, todos los cálculos y todas las soluciones se reservan ya para cuando se realice aquel suceso.

Hoy parece que ha estado muy concurrida la casa del duque de la Torre; pero las firmas de la fórmula no aumentan á pesar de tantas visitas.

Esta tarde reconocían algunos disidentes que lo peor de la izquierda es que está llamada á desaparecer del poder (en el caso de que lo consiga), del mismo modo que se trata de matar al partido liberal

dinástico, por medio de las divisiones. De donde resultaría que los beneficiados serian los conservadores únicamente.

El fuego de la izquierda, encendido por la carta de Biarritz, va poco á poco apagándose, por no existir zurdos para alimentarlo.

Unas cuantas firmas puestas al pié de la fórmula redactada por el Sr. Martos, han bastado para congregar al pié del célebre documento, á todos los prohombres de la nueva política; pero las adhesiones no llegan; los refuerzos no vienen, y la lista continúa sin llenarse, á pesar de haber decretado con tal objeto la libre concurrencia.

Como consecuencia natural de la falta de adeptos, el entusiasmo es cada dia menor, el enfriamiento cada dia más notable.

Como nuestros lectores verán en otro lugar, la prueba hecha del pendulador Balmisa ha servido al general Lopez Dominguez para pronunciar un discurso brindis, en favor de la izquierda; el general, comprendiendo lo agudo del período por que atraviesa el nuevo partido, trata de crear un entusiasmo que ni entre los firmantes de la fórmula existe, y que, por mucho que se afane y esfuerce, no conseguirá ver coronados sus propósitos.

No hay táctica posible que pueda coordinar fuerzas heterogéneas y antagónicas, acalladas por la sola idea de buscar una ponderacion por todos pretendida y por todos codiciada.

En política, para obtener resultados, es necesario contar de antemano con la opinion, ilustrarla sobre lo que se quiere y el objetivo al cual se camina, y como el programa-fórmula, no es otra cosa que una transaccion limitada del ideal republicano con los intereses monárquicos, por causas puramente utilitarias, no es posible que la confianza del país responda, ni que conciba esperanzas en soluciones codiciadas por hombres demasiado conocidos, y por ideas de triste y desgraciada enseñanza.

Si bien la izquierda camina á un completo fracaso, y la fórmula pasará á ser documento de la historia personal de alguna individualidad, no por eso debe vivirse desprevenido desde ciertas esferas oficiales; es necesario no abandonar ni por un solo instante los elementos con que se cuenta, mantenerlos compactos y unidos con la política del Gobierno, no perder de vista que esta situacion tiene que realizar la gran obra política, de fundir la libertad ordenada y práctica con los intereses permanentes del país, persiguiendo un fin político determinado, como medio de conseguir los resultados provechosos que para la nacion y la monarquía desea, con levantadas miras, el partido liberal-dinástico.

Establecidas las convenientes soluciones entre todos los que sostienen y defienden la política gubernamental, ayudándose con decision y entusiasmo, haciendo, en fin, todo cuanto convenga á los intereses de partido, se conseguirá conjurar tormentas pasajeras, unir inteligencias, sumar voluntades y llegar con paso firme al fin preconcebido; sin oscilaciones inconvenientes ni reservas perjudiciales.

Telegramas de la tarde.

Londres, 6. El Times publica hoy el texto de dos cartas que forman parte de la interesante correspondencia que los ingleses encontraron en poder de Arabi, la cual confirma que este jefe rebelde estaba en inteligencia con altos funcionarios de Constantinopla.

Una de estas cartas está firmada por Mahamedzafar, cheik influente que vive en Fidzikiosk, y la otra por Ahenetrativ, secretario del sultan. Ambos aseguran que el sultan tiene completa confianza en Arabi y que confia que impedirá que el Egipto caiga en poder de los extranjeros.

Añaden que el sultan no tiene simpatía alguna ni por el khedive anterior Ismael, ni por el actual, ni por ninguna persona de su familia.

Constantinopla, 6.

El Gobierno turco esta preparando una circular que va á dirigir á las potencias, declarando que la Puerta ha cumplido fielmente todas las estipulaciones del tratado de Berlin; pero que los artículos del mismo, favorables á Turquía, no han sido puestos en ejecucion.

La Puerta aprovechará esta circunstancia para reivindicar todos sus derechos respecto al Egipto, cuyos derechos de soberanía parece que Inglaterra trata de desconocer.

Estado del tiempo

El centro tempestuoso que apareció en el Atlántico se acercó á las costas de Irlanda.

En Valentia el barómetro marcaba 744 milímetros.

Dos zonas de fuertes presiones existen: una en Finlandia (772) otra en España (769).

La temperatura ha descendido; fué de 5º bajo cero en Moscon, 8º sobre cero en París, 10 en Niza y 13 en Argel.

La temperatura de Madrid, segun observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido hoy:

A las siete de la mañana, 9º centígrados sombra. A las doce, id. 14. A las cinco de tarde, id. 13. La mínima durante la noche pasada fué de 7º.

El barómetro indica buen tiempo.

Bolsa.

DEL DIA 6 DE NOVIEMBRE

COTIZACION OFICIAL.

Table of financial market data including bond prices, exchange rates, and other market indicators.

En el Bolsin han abundado esta tarde las operaciones con toda clase de valores, quedando el consolidado á 28 60 al contado y 28 65 á fin de mes.

Loteria nacional

Sorteo celebrado en Madrid hoy 6 de Octubre de 1882.

PREMIOS MAYORES

Table of lottery prizes, listing numbers and corresponding amounts.

Premiados con 1.000 pesetas.

Table of lottery prizes for 1,000 pesetas.

Table of lottery prizes for 1,000 pesetas (continued).

Table of lottery prizes for 1,000 pesetas (continued).

Los números anterior y posterior al premio mayor están premiados con 6.000 pesetas. Los id. id. del segundo premio lo están con 3.500 pesetas.

Véase el anuncio Caja de auxilios.

ENFERMEDADES SECRETAS

Se curan racionalmente con mi método, basado sobre los mas recientes experimentos científicos hasta en los casos mas desesperados, sin ocasionar ninguna alteracion en las funciones.

Curo igualmente las malas consecuencias de los pecados de juventud, neurosis é impotencias.

Se solicita el envío de una descripción exacta de la enfermedad.

DR. BELLA

Paris, 6, place de la Nation

Miembro de varias sociedades científicas.

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL Calle de la Reina, 8, bajo, Madrid

FUNCIONES PARA HOY
REAL—No se ha recibido el anuncio.
ESPAÑOL—8 1/2.—Don Juan Tenorio.
ZARZUELA—8 1/2.—Las dos huérfanas.
APOLO—8 1/2.—La lengua—Perros y gatos.
ALHAMBRA—8 3/4.—Las amazonas.—El Ladrón.
COMEDIA—8 1/2.—¡Casi va al mundo, bamba mis—La conquista de di Claudia.—Intermedio por el sexteto.
PRICE—8 1/2.—Concierto por los señores Popper y Sauret.
NOVEDADES—8 1/2.—La expiación.
VARIEDADES—8 1/2.—Luces y sombras.—A sangre y fuego.—Buscando un hijo.—En quince minutos.
JARA—8 1/2.—Gratis a los pobres. Curarse en salud.—Los carboneros.
MARTIN—8 1/2.—Una triple avería.—Los carboneros.—La Calandria.—Me voy al cuartel.
CAPELLANES—8 1/2.—Juan el Perdon.—Ayer y hoy.—El libro de mi sobrino.—Intermedio musical.—La estrella de Andalucía.—Un par de lilas.
MADRID—8 1/2.—Esos son otros Lopez.—Noticia fresca.—Venid.—De asistencia a capitán.—Baile.

Cultos

SANTO DEL DIA 7—San Florencio, y San Antonio mártir.
CULTOS—Se gana el jubileo de cincuenta horas en la parroquia de Santa María, donde sigue la novena de Nuestra Señora de la Almudena.
VISITA DE LA CORTE DE MARIA—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Antonio del Prado.
DESCUENTOS DE PAGARÉS Y PRÉS—Llamados en el acto sobre papel del Estado. Interés métrico. Sociedad general de descuentos y préstamos. Cruz 37 y 39.

BIBLIOTECA INFANTIL

Nueva librería de educación menaje para escuelas.
 Esta casa ofrece a los señores profesores y profesoras un abundante y escogido material y menaje para escuelas, con una gran rebaja en precios. Los pedidos se remiten con prontitud y economía en el embalaje.
PARRA Y GARCIA
ATONEROS, 1 Y 3, MADRID

MAQUINAS PARA COSER
 DE LA COMPANIA FABRIL SINGER
"SINGER"
 DE NUEVA YORK
 PARA FAMILIAS E INDUSTRIALES

TODOS LOS MODELOS
PESETAS 2.50 SEMANALES
 sin mas anticipo.
10 por 100 de descuento
 al contado.

**HILOS DE ALGODON,
 TORZALES DE SEDA,
 AGUJAS,
 ACEITE,
 PIEZAS SUELTAS**
 y accesorios para toda clase de costura.

CASAS PARA LA VENTA.
 Carretas, 35.
 Fuencarral, 50.
 Toledo, 68.
 Serrano, 33.

MADRID
 Y en todas las capitales de provincia.
 Para evitar falsificaciones, exijan en las facturas las palabras:
MÁQUINA LEGÍTIMA
 de LA COMPANIA FABRIL SINGER.
 Pídanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

EN VALLECAS

Se alquila una bonita casa con jardín. También se vende en precio arreglado.
 Llegan hasta muy cerca de ella el tranvía y ferro-carril.

RECOMENDAMOS
 el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre e impedir toda clase de dolencias.
 Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.
 Estos corsés han obtenido el premio en la Exposición universal de París.
 Mayer, 56, Josefa Martínez, proveedora de la Real Casa.

LA ISLA DE CUBA!



ABRIGOS VISITA
 De paño negro inglés. 60 pesetas

Así se titulan unos almacenes magníficos, los mayores que se conocen en Madrid dedicados a la venta de géneros necesarios a las familias, y en particular de altas novedades para vestir.
 Situados en el centro de la capital y en barrios aristocráticos como la calle de la Montera y la de la Puella ocupan una gran extensión de terreno y unas fachadas paralelas a dos calles; admirando sus escaparates se observan los grandes surtidos bien ordenados y siempre de última moda, imponiendo a Madrid las fantasías de buen tono que atraen a los compradores que buscan la economía en los precios y la bondad en los géneros; por eso son y serán los comercios más frecuentados de la corte. Además, el propietario de La Isla de Cuba, señor García, agradecido a las señoras, ha establecido un modo de vender a precio fijo de rigor, único procedimiento serio y que no da lugar a engaños para nadie. No es nuestro propósito hacer aquí un inventario que sería interminable por las grandes existencias y variedad de artículos, pero conste que cuanto se vende en La Isla de Cuba lleva el sello de la elegancia y de la novedad, y su mérito principal, después de estas condiciones, es que se vende mucho más barato que en los demás comercios de Madrid.

Los grandes fabricantes de Francia y de Inglaterra, dedicados a crear las grandes novedades para España, creen, y con mucha razón, que sus productos se venden mejor en La Isla de Cuba de Madrid; y sea lo que fuere, mas que una gran tienda parecen los almacenes citados una Exposición a la que concurren a luchar las inteligencias de la industria.
 A toda persona que entra a ver ó a comprar se le regala algo: un precioso catálogo ilustrado con figuras de actualidad, tarjetas bonitas, globos ó otros chucherías que mantienen siempre vivo el recuerdo de estos Almacenes. Por una combinación especial, nosotros podemos vender al precio de fábrica, sin otro recargo que el de las Aduanas y portes, como demostraremos. Estos, un fabricante que vende a los Almacenes de La Isla de Cuba 10.000 chales, por ejemplo, puede darlos a un precio siempre pagados al contado, que será muy inferior al que corresponde relativamente a 200 ó 500 comprados por otro comerciante, pagados Dios sabe cómo.
 Y por último, el ejemplo más claro es visitar estos Almacenes, bien de la calle de la Montera ó bien de la calle de la Puella, para convencerse que en surtidos y en precios baratísimos no hay nada más allá.

Remesa a todas las provincias de España.
 Pídanse muestras y catálogos a los Almacenes de LA ISLA DE CUBA, y su propietario don Eduardo García, los manda a vuelta de correo, libre de todo gasto

PRECIOS FIJOS

El sistema de los precios fijos adoptado por nosotros, acredita la formalidad, infunde una confianza en el público que nos honra y nos proporciona el gusto de ver las familias de más renombre surtirse de estos Almacenes con la satisfacción de no verse engañadas.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
GOURDDETSCHÉ
FENER-VERSICHERUNGS GESELLSCHAFT
HAMBURGO
 En combinación con varias de las más acreditadas de Europa.
 Capital y reservas: 10.000.000 pesos oro.

CAJA DE AUXILIOS A MILITARES
MADRID

Esta caja que conoce las frecuentes necesidades de fondos que tienen los señores jefes y oficiales del ejército por marchas, equipos, enfermedades, etc., etc., y de que no existe ninguna otra casa directa que les facilite los medios necesarios para salir de estos casos, contando con gran capital, se propone facilitar sumas relativas a sus sueldos por clases, reintegrables en plazos mensuales para la amortización de capital é intereses del 3, 4, y 5 por 100, según la importancia del adelanto; ofreciendo desde luego brevedad y reserva en todas las operaciones, ó sea sin intervención de los cajeros ó habilitados, mientras no se falte.
 Las cantidades se girarán en letra a la vista una vez cubiertos los requisitos que la casa tiene establecidos.
 Más detalles pídase.
 Sr. Gerente de la caja de Auxilios a Militares, Carrer de Anxillos a Militares, Carrer de Anxillos a Militares, apartado núm. 10.

RINCON, TAPICERO
 Especialidad en fundas a la francesa, novedad en colgaduras, gabinetes y sillerías. Reformas con economía y prontitud.
 4, Hernan-Cortés, 4.

COMPANIA MADRILEÑA
 DE ALUMBRADO
 Y CALEFACCION POR GAS

FABRICAS EN MADRID, ALICANTE, BURGOS, CARTAGENA, JEREZ, LOGROÑO, PAMPLONA Y VALLADOLID

Esta compañía expende en Madrid el cok a los precios siguientes:

Cok grueso.....	pesetas 58,75	Tonelada de 1.000 kgs., tomada en la fábrica Ronda de Toledo, número 2.
Cok clasificado, 2, 1 y 0°	» 62,5	
Carbonilla.....	» 40	
Polvo.....	» 1	

Cok clasificado, núms. 2, 1 y 0, por sacos precintados de un hectólitro. Tomados en la fábrica, pesetas 2,50 el saco.
 Entregados a domicilio en Madrid; pesetas 2,75 el saco.
 Se reciben los pedidos en el almacén de aparatos, calle de Alcalá, número 48.

SASTRERIA MILITAR
JUAN SASTRE Y SOBRINO
COSO, 33, ENTRESUELO, ZARAGOZA

Confecion con equidad, prontitud y esmero.
 Prendas para tropa.

Especialidad para toda clase de uniformes, con géneros del reino y extranjeros. También se hacen trajes de paisano.

EL CID
 GRAN BAZAR DE SASTRERIA
 calle de Tetuan, núm. 25, entre la del Carmen y Preciados.
 Esta completado el surtido de invierno para la sección de medida. Es como siempre grandioso y de la más alta novedad.
 Género del país, ingleses, franceses y alemanes, lo más rico y de más gusto conocido, tanto para trajes, gabanes y prendas de vestir, como para pantalones y chalecos sueltos.
CASA ESPECIAL EN NOVEDADES,
PRECIO FIJO.

IMPORTANTÍSIMO
AGUA DE SAN LORENZO
 Con marca de fábrica garantizada por el Gobierno

Este poderoso específico, ensayado oficialmente en el Hospital Militar de esta Corte, con buenos resultados, y tan recomendado por reputados Doctores en la Facultad, cura infaliblemente, sujetándose para su uso al prospecto que se une a cada frasco, las úlceras y llagas sífilíticas o de otra procedencia, contusiones, jaquecas rebeldes, heridas de todas clases, hemorragias, dolores reumáticos y quemaduras.
 Se recomienda al público en general no confunda este maravilloso remedio con otros que se anuncian para combatir idénticas enfermedades.
 Se halla de venta por mayor en casa de D. Melchor García, Tetuan, 15, Madrid, y por menor en las Farmacias, Puerta del Sol, Arenal, 2; Preciados, 25; Príncipe, 13; Barquillo, 1; Alcalá, 3; Mayor, 27; Atocha, 30 y Carbon, y en las principales de provincias, al precio de tres pesetas en Madrid y 3 50 en provincias.



TRASLADADO
 A LA
CALLE DE LA MONTERA, 11, TERCERO
CATARROS, TOSES Y ASMA
 recientes ó crónicas se alivian curan con el
JARABE Y PASTILLAS DOBLE BALSÁMICAS
 Según certifiican varios médicos.—Pastillas, 8 reales.—Jarabe, 12.
 Farmacia de Garcerá, Príncipe, 13, Madrid.